

Партийный кабинет

Велика и почетна роль партийных кабинетов. Они призваны всемерно содействовать пропаганде марксистско-ленинской теории и идеально-политическому воспитанию наших кадров, всей массы коммунистов, оказывать действенную помощь пропагандистам, лекторам, агитаторам и докладчикам.

Особенно возросла роль парткабинетов теперь, когда пропаганда и агитация приняла еще больший размах, когда к руководству кружками и политшколами пришли новые товарищи, только еще приобретающие опыт пропагандистской работы.

XV городская партийная конференция отметила ряд недостатков в работе городского партийного кабинета. С тех пор многое сделано, начиная от внешнего вида здания. Более совершенными стали формы работы партийного кабинета, укрепились его связи с первичными парторганизациями, значительно пополнилась литературой и наглядными пособиями его библиотеки.

Сейчас при парткабинете созданы и постоянно действуют семинары: руководителей политшкол, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, три семинара руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б) (основного и повышенного типов), семинар внештатных консультантов. Все эти семинары объединяются в общей сложности более 300 пропагандистов и консультантов города.

С началом учебного года на трех семинарских занятиях изучено по пяти тем: «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии», «Борьба за создание социал-демократической партии в России», «Образование Российской Социал-Демократической Рабочей партии», «Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков» и др. Семинарами руководят работники горкома ВКП(б) и парткабинета.

Подавляющая масса пропагандистов аккуратно посещает семинары и черпает здесь богатый материал для занятий. Руководитель кружка по изучению истории партии при управлении курорта тов. Шербаков, пропагандист лико-водочного завода т. Пархоменко, т. Гавриков и Аристович (хлебокомбинат), т. Гаврилов (артель «Красный труженик»), т. Шекунова (артель им. 1 Мая), т. Голенко (банко-парикмахерский трест), т. Любимская (прядильно-ткацкая фабрика) и многие другие— постоянные посетители парткабинета и аккуратные слушатели семинаров. Не случайно в этих организациях кружки собираются аккуратно, занятия проходят живо, интересно, глубоко по идейному содержанию.

Шире и многостороннее стала лекционная деятельность парткабинета. С первого октября с. г. прочитано 8 лекций, которые прослушали 400 человек. К чтению лекций привлечены лучшие силы города — работники

ки кафедр марксизма-ленинизма наших вузов тт. Арутюнян, Басов, Чеканов, Кульпина и другие.

В текущем году работы парткабинета большое внимание отводят консультациям пропагандистов и самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», марксистскую философию, политэкономию. За октябрь проведено шесть групповых и более 200 индивидуальных консультаций по самым различным вопросам, по методике занятий и т. д.

В городской парткабинет ведут пропагандисты, руководители агитколлективов, коммунисты и беспартийная интеллигенция, самостоятельно повышающие свои политические знания, агитаторы. Библиотекой кабинета пользуются свыше 800 читателей. Ежедневно сюда обращаются за книгами и различными справками 60—80 человек. За последние 4 года фонд библиотеки значительно пополнился, и сейчас он насчитывает свыше 5 тысяч книг, около 5 тысяч брошюр. Имеется солидный архив журналов и газет, 127 экземпляров наглядных пособий по истории ВКП(б), истории СССР, карт и т. п. Выписывается 38 названий журналов и 17 различных газет.

Сейчас стенды, выставленные в кабинете, знакомят партийный актив с тем, что нужно читать по подготовке докладов и бесед к 32-й годовщине Великого Октября. Пропагандисты и слушатели кружков могут ознакомиться с учебными планами и списками литературы для всех форм сети партийного просвещения.

Есть партийные кабинеты на некоторых предприятиях нашего города. Сам размах партийного просвещения подсказывает партоганизациям целесообразность создания такого рода опорных пунктов партийного просвещения. Об опыте работы парткабинета рассказывает сегодня в нашей газете секретарь партоганизации прядильно-ткацкой фабрики тов. Пушкин.

Особенно большую службу могут сослужить парткабинеты в многочисленных по своему доставу партоганизациях: ремонтно-механического завода, курортного управления, горторга и др.

Центральный комитет партии требует, чтобы парткабинеты стали лабораториями лучшего опыта агитационно-пропагандистской работы, чтобы именно здесь был собран материал из местной жизни, который учил бы агитаторов вести агитацию в тесной связи с задачами, которые решает партоганизация. К сожалению, в горпарткабинете до сих пор не собран материал с передовых заводов и фабрик о ходе выполнения ими пятилетнего плана о передовых методах труда.

Надо полагать, что работники парткабинета сумеют устраниć этот пробел, сделают все, чтобы еще выше поднять роль опорного пункта партийного просвещения и этим помогут партоганизации города успешно решать большие и сложные задачи в области идеологического вооружения наших кадров.

Сейчас ткачи фабрики борются за то, чтобы дать к 7 ноября 10 тыс. метров ткани сверх плана.

С каждым днем нарастает трудовой подъем в коллективе прядильно-ткацкой фабрики, растет производительность труда, повышается культура производства. Большинство рабочих перевыполняет нормы выработки.

Особенно высокие показатели

дают работницы в дни предоктбрьской стахановской вахты. Так, ткачиха тов. Белецкая выра-

батывает 24 метра ткани вместо 9,5 по норме. Комсомолка Воронцова вместо 14 метров дорожки вырабатывает 27 метров, тт. Королева и Постнова дают 23 метра ткани вместо 14. Мастерица Тихомирова выпускает 15 платков пр

и норме в 6 штук.

Сейчас ткачи фабрики борются за то, чтобы дать к 7 ноября 10 тыс. метров ткани сверх плана.

Великий праздник украинского и белорусского народов

**

В столице Украины

КИЕВ, 30 октября. (ТАСС). Нарядна и торжественна столица Украины. Осень позолотила кроны деревьев, посеребрила именем крыши домов, расцвеченные флагами и транспарантами, живописными панно. Всюду портреты великого Сталина—освободителя и воссоединителя украинского народа в едином советском Украинском государстве.

Трибуны заполнили депутаты Вер-

ховных Советов СССР и УССР, члены правительства УССР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, делегации областей республики, знатные люди столицы Украины — стахановцы предприятий, деятели науки и украинской культуры.

Тепло встреченные собравшимися, на правительственную трибуну поднимаются тов. Н. С. Хрущев, чле-

ны правительства УССР и другие.

После военного парада на центральную магистраль Киева с песнями и музыкой вступили праздничные колонны демонстрантов. Во главе их — трудящиеся районов, носящих имена великих генев человечества — Ленина и Сталина. Будто весной повеяло на Крещатике. Он расцвел гирляндами цветов, золотистыми ко-

люсъями пшеницы.

Сегодня в столице советской Украи-

ны — говорит он — в нашем славном

Киеве, во Львове и Ужгороде мы

закладываем монументы в честь вос-

соединения украинского народа в

едином Украинском советском госу-

дарстве. Эти монументы будут сим-

волом вечной и нерушимой дружбы

украинского народа с русским наро-

дом и всеми народами нашей Роди-

ны. Пусть эти монументы будут сим-

волом вечной благодарности украи-

нского народа организатору и вдох-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215 (3234) | Вторник, 1 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

В честь 32-й годовщины Великого Октября

Новые имена на заводской Доске рационализатора

Внедрение технических новшеств и более совершенных методов работы способствует росту производительности труда стахановцев, которые систематически выполняют по 2—4 нормы. В связи с освоением серийного производства стахановцы внесли 11 предложений, внедрение которых даст десятки тысяч рублей экономии.

На собрании коллектива, посвященном месячнику рационализации и изобретательства, каждый стахановец обязался к 32-й годовщине Великого Октября дать одно рационализаторское предложение.

На заводе действуют комплексные бригады рационализаторов и изобретателей. Одна из них работает с начала года, а три бригады организованы в последнее время. Все они позволяют более полно и технически глубже разрабатывать рационализаторские предложения и технические усовершенствования и быстро внедрять их в производство.

Н. Дубровский,
конструктор завода
«Сельэлектро».

Киноремонтники сдержали свое слово

Включаясь в предоктбрьское социалистическое соревнование, коллектив киноремонтных мастерских Пятигорска обязался выполнить годовой производственный план к 7 ноября 1949 года.

Самоотверженно поработал за по-

следнее время этот небольшой кол- лектив. Токарь А. Хохряков, напри- мер, как правило, выполнял по полу-

торы нормы за смену, средний пока-

затель мастера по проекционной аппаратуре Г. Анненкова — 180 процентов нормы. Хорошо работают и остальные товарищи. В результате коллектив мастерских не только

сдержал свое слово, но и выполнил

годовой план на много раньше, чем

обязался — в октябре.

М. Маймолов,
секретарь парторганизации
кинотеатра «Родина».

За 10 000 метров ткани сверх плана

С каждым днем нарастает трудовой подъем в коллективе прядильно-ткацкой фабрики, растет производительность труда, повышается культура производства. Большинство рабочих перевыполняет нормы выработки.

Особенно высокие показатели

дают работницы в дни предоктбрьской стахановской вахты. Так, ткачиха тов. Белецкая выра-

батывает 24 метра ткани вместо 9,5 по норме. Комсомолка Воронцова вместо 14 метров дорожки вырабатывает 27 метров, тт. Королева и Постнова дают 23 метра ткани вместо 14. Мастерица Тихомирова выпускает 15 платков пр

и норме в 6 штук.

Сейчас ткачи фабрики борются за то, чтобы дать к 7 ноября 10 тыс. метров ткани сверх плана.

Массовое восхождение на вершины Пятигорья

В ночь на 29 октября был проведен туристский поход участниц молодежи края, посвященный 31-й годовщине ВЛКСМ и 32-й годовщине Октября. Цель похода — научить участников передвигаться по травянистому склону, осьпям, морене, изучить технику скалолазания.

Более 1,200 студентов педагогического и фармацевтического институтов Пятигорска, Ставропольского медицинского института, средних специальных учебных заведений г. Ессентуки, воспитанников ремесленного училища № 2, рабочих обувной фабрики крайлэпрома и учащихся школ № 1 и 2 Пятигорска приняли участие в этом походе.

За час до старта группа в составе 6 человек во главе с Л. Сухоруковым вышла для разведки пути, подготовка места для ночлега.

Восхождение на вершину Бештау началось со стороны Лермонтовского разъезда. Участники похода несли на себе палатки, рюкзаки, спальные мешки и другой груз. После привала, в 3 часа ночи, начался подъем по склону к вершине горы, и в 4 часа утра она была достигнута. Спуск проводился по северо-восточному склону, по мелкозернистой осине.

Вернувшись к Лермонтовскому разъезду, часть участников похода повернула на Пятигорск, остальные 450 человек начали подъем на вершину Машука, которой и достигли в 12 ч. 15 мин.

С особо высокую организованность и дисциплину проявили студенты Ставропольского медицинского института и факультета иностранных языков Пятигорского пединститута.

В ближайшее время все участники похода получат значки «Турист СССР».

А. Краснов,
мастер спорта СССР.

«Счастливого плавания!»

Новый художественный фильм на экранах Пятигорска

Вчера в кинотеатре «Родина» начал демонстрироваться новый художественный фильм «Счастливого плавания!». Картина выпущена киностудией «Ленфильм» (сценарий А. Попова, постановка режиссера Н. Лебедева, оператор В. Левитин, музыка В. Соловьева - Седого и Л. Ходжи-Эйтнова).

В главной роли — народный артист СССР Н. Черкасов.

Кинофильм «Счастливого плавания!» рассказывает о жизни нахимовцев, о воспитании мужества, силы воли и стойкости у будущих моряков.

В первый же день новый фильм просмотрело около 5 тысяч зрителей. Тепло встретила новый фильм молодежь города.



На Гуцульщине

ПРОМЫСЛОВАЯ артель «Гуцульщина» (Станиславская область), возникшая в 1940 году, объединяет теперь до 700 вышивальщиц и мастеров народной резьбы по дереву. На снимке (слева) организатор артели и автор многих лучших работ резбарь Н. Ф. Кищук — народный депутат Верховного Совета Украинской ССР, председатель Косовского райисполкома. Прессклуб ТАСС.

В Минске

МИНСК, 30 октября. (ТАСС). Сегодня утром улицы столицы Белоруссии огласились песнями и музыкой. Многочисленные колонны трудящихся стекались на площадь им. Ленина. Здесь состоялся многотысячный митинг, посвященный 10-летию воссоединения белорусского народа в едином советском Белорусском государстве.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийный кабинет — опорный пункт пропагандистской работы

На прядильно-ткацкой фабрике

Из опыта работы парторганизации

За непролongительный срок своего существования партийный кабинет на нашей фабрике уже занял прочное место как опорный пункт партийно-политической работы на производстве и важное звено в системе партийного просвещения.

Пропагандисты, агитаторы, партийные и беспартийные активисты — постоянные посетители парткабинета. Здесь они черпают материал по различным вопросам партийного и советского строительства страны, нашего края и города по вопросам работы фабрики и ее отдельных стахановцев. Слушатели школ и кружков, а также самостоятельно изучающие теорию марксизма-ленинизма могут получить консультации по интересующим их темам. Консультации проводятся силами подготовленных товарищами членами партбюро, пропагандистами.

Важный подспорье в работе с пропагандистами и агитаторами служат наглядные пособия. В парткабинете имеются красочные карты: места революционной деятельности вождей партии В. И. Ленина и И. В. Сталина для руководителей и слушателей кружков по изучению биографий вождей. Эти карты помогают глубоко изучить материал.

Члены агитколлектива фабрики имеют возможность получить для своей агитационной деятельности необходимые пособия: комплекты газет, журналы, показатели работы фабрики, цехов, бригад и отдельных знатных производственников.

В парткабинете устроена красочно оформленная фотогалерея стахановцев и rationalизаторов фабрики, выполнивших свою личную пятилетку и сейчас выдающих продукцию в счет 1950—1951 гг.

Регулярно парткабинет проводит коллективные чтения произведений классиков русской литературы и советских писателей. Уже прочитаны: ряд произведений Л. Толстого, А. Чехова, М. Горького, Н. Островского, А. Фадеева, А. Толстого, М. Шолохова, С. Бабаевского и др.

Летом директором фабрики И. Д. Мамисашвили для агитаторов была прочитана лекция «О культуре производства». Агитаторы, получив хорошую зарядку, развернули в цехах действенную агитацию и сумели увлечь за собой весь коллектив фабрики. В результате территории производства, цехи, рабочие места были приведены в культурное состояние, что благотворно сказалось на ходе выполнения производственной программы. Как известно, фабрика завершила свою пятилетку в 1 год и 2 месяца раньше срока.

Парторганизация будет и в дальнейшем повышать роль парткабинета как важного рычага в улучшении постановки партийного просвещения, в организации боевой большевистской агитации на производстве.

И. Пушкин,
секретарь парторганизации
прядильно-ткацкой фабрики.

Восстановить важное звено

(Письмо коммуниста)

Два года назад на ремонтно-механическом заводе работал партийный кабинет, игравший крупную роль в партийной пропаганде и агитации. Пропагандисты и агитаторы, слушатели политшкол и кружков получали здесь квалифицированные консультации, могли использовать литературу и наглядные пособия.

Совершенно непонятно, почему это важное звено в системе партийно-политической работы не получило признания у руководителей парторганизации, и... парткабинет теперь закрыт.

Сейчас, когда партийное просвещение получило в нашей партии небывалый размах, что ярко ощущается каждой парторганизацией, парткаби-

нет имеет большое значение.

В условиях ремонтно-механического завода, где большое количество коммунистов повышает свой идеино-политический уровень в кружках, а также путем самообразования, где работает большой отряд агитаторов, для парткабинета имеется большое поле деятельности.

Считаю, что на заводе необходимо возобновить работу парткабинета. Для этого имеются все возможности: наличие помещений и сил, могущих быть использованными в качестве лекториев и консультантов.

В. Гусаков,
начальник моторо-ремонтного цеха.

Октябрьский номер „Блокнота агитатора“

Вышел и получен в Пятигорске № 19 (октябрь 1949 г.) краевого «Блокнота агитатора». В номере помещены материалы для докладов и бесед о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, о всенародном соревновании

в честь Великого Октября, трибуна стахановцев, статья на международную тему — об Индонезии.

Дана также книжная полка агитатора, что читать для подготовки докладов и бесед о 32-й годовщине Великого Октября.

На заочном отделении

Растет тяга советских людей к знаниям. Только за 4 послевоенных года заочное отделение Пятигорского педагогического и учительского института выпустило из своих стен 326 педагогов.

На учебу в вуз пришли работники партийного и советского актива. В период летней экзаменационной сессии этого года 40 студентов полностью закончили теоретический и практический курс обучения в институте и получили дипломы.

Недавно при заочном отделении начал работать консультативный пункт. По четвергам, субботам и воскресеньям сюда съезжаются заочники со всех городов и районов Кавминводской группы. У них всех одно желание — стать в ряды квалифицированных специалистов.

Н. Джаноян,
консультант заочного отделения.

ТРЕБУЮТСЯ тресту «Грозоблпроект» на постоянную работу при сдельной оплате труда: инженеры-топографы, землеустроители, агрономы-экономисты и геодезисты.

Адрес: г. Грозный, ул. Демьяновская, 37, трест «Грозоблпроект». 2-3 | 1-1



НАЧЕДИН. Свыше 20 лет работает пропагандистом и агитатором коммунист М. А. Наседкин. В этом году он руководит кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в парторганизации артели «Кизилпром». На снимке: пропагандист М. А. Наседкин получает книги у библиотекаря парткабинета Кагановичского района Т. З. Палашевской.

Прессклише ТАСС.

Невыполненное решение

В прошлом году, перед началом занятий политшкол и кружков, партийная организация курортного управления решила создать парткабинет. Этот почин был как нельзя кстати, так как в самом управлении курорта, а также в его отделах, здравницах и лечебницах работает около двух десятков кружков и политшкол, а кроме того многие коммунисты самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. Парткабинет несомненно оказал бы парторганизации серьезную помощь в повышении качества учебы.

Со дня постановления парткабинета прошел год, а парткабинет до сих пор не создан. Дело, оказывается, в том, что управление курорта никак не может выделить подходящую комнату.

Не к лицу одной из крупнейших парторганизаций города забывать о своих решениях. Партийный кабинет на курорте нужно и можно создать. Все дело лишь в том, чтобы руководители курорта и партбюро отнеслись к этому делу серьезно, по-партийному.

С. Иванов.

Извещения

1 ноября, в 19 часов, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция для самостоятельного изучающих марксизм-ленинизм и внештатных консультантов на тему: «Образование Российской Социал-Демократической Рабочей партии».

2 ноября, в 19 часов, в парткабинете горкома ВКП(б) состоятся опередные семинары: руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (дооктябрьского периода), кружков повышенного типа (с привлечением первоисточников) и всех внештатных консультантов.

Горком ВКП(б).

Кинотеатр „РОДИНА“
Новый художественный фильм
СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ!

Сеансы с 12 ч. дня до 10 ч. вечера.

РЕСТОРАНУ «МАШУК» требуются на постоянную работу лотошники и продавцы на стойки. Об оплате узнать в конторе ресторана: Советский пр., 60.

1-2

Адрес редакции: Советский проспект, 57. Телефон: 28-01, секретариат и отдел информации — 23-08, издательство и прием объявлений — 31-03, почт. редакция — 29-18.
ВГ — 13533

ПЯТИГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КАВМИНКУРОРТТОРГА меняет подиум из 5 комнат со всеми коммунальными удобствами, с фруктовым садом, в городе Кисловодске, по ул.

Крайняя, 4, на дом в г. Пятигорске. За справками обращаться: г. Пятигорск, ул. Дзержинского, 24. Пятигорское отделение «Кавминкурортторга». Телефон: 26-02.

1-3

ТРЕБУЮТСЯ тресту «Грозоблпроект» на постоянную работу при сдельной оплате труда: инженеры-топографы, землеустроители, агрономы-экономисты и геодезисты.

Адрес: г. Грозный, ул. Демьяновская, 37, трест «Грозоблпроект». 2-3 | 1-1

15 ноября с. г. Пятигорский дом отдыха «БЕШТАУ» ликвидируется. Все лица и организации, имеющие какие-либо претензии, обязаны предъявить их ликвидатору не позже 6 ноября 1949 г.

Ликвидатор.

1-3

„Позорный приговор американского суда не может остановить сил мира“

Митинг протеста в Вене против судебной расправы с руководителями компартии США

ВЕНЕ, 29 октября. (ТАСС). В Вене состоялся митинг протеста против судебной расправы с руководителями американской компартии. Видный австрийский прогрессивный публицист Франц Марек, выступая на митинге, заявил: «Руководители коммунистической партии США были брошены в тюрьму без малейших доказательств какой-либо их вины. В качестве «свидетелей» против них выступали полицейские шпики. В истории Америки еще не было такого постыдного процесса».

Далее оратор подчеркнул, что этот процесс был затеян по указке поджигателей войны.

Опыт показывает, что репрессии против коммунистов являются шагом в подготовку новой войны, — сказал Марек. — Поджигатели войны знают, что коммунисты являются мужественными борцами за дело мира. Поэтому недавно был убит руководитель компартии Ирака, поэтому заключен

в тюрьму генеральный секретарь компартии Австралии Шарки, поэтому реакционеры пытаются лишить французских депутатов-коммунистов парламентской неприкосновенности. Но мы знаем, сказал оратор, что попытки американских империалистов развязать войну и задержать прогрессивное развитие человечества обречены на провал. Силы прогресса непрерывно растут. Наше столетие не будет «американским столетием». Для народов всего мира оно является веком Ленина и Сталина.

Участники митинга послали председателю национального комитета партии США Фостеру телеграмму, в которой говорится: «Мы присоединяемся к протесту больших честных людей мира против нью-йоркского приговора. Заверяем Вас в нашей неподобающей братской солидарности. Позорный приговор американского суда не может остановить поступательного движения сил мира и прогресса».

Нужда и голод — удел американских рабочих

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС).

Гэри (штат Индиана) является крупным центром сталеплавильной промышленности США, в котором находятся три сталеплавильных завода. Из 42 тысяч рабочих города 30 тысяч занято на сталеплавильных заводах.

Газета «Крисчен сайенс монитор» поместила на целую полосу сообщение — своего корреспондента, который описывает бедственное положение бастующих сталеплавильщиков в этом городе. Среди бастующих царит сильная нужда. На карточках обследованных семей рабочих имеются такового рода пометки: «лавочник прекратил отпуск продуктов в долг. Нет никаких сбережений. Чрезвычайно нуждается в продуктах. Девять детей в возрасте от 4 месяцев до 13 лет. Семья живет в сыром подвале и т. д.

Корреспондент описывает свое посещение ряда семей бастующих. Одна семья, живущая в досчатом доме с толевой крышей, заявила, что через два дня ей не на что будет покупать продукты и уголь. Другая семья живущая в подвале, куда не проникает дневной свет, уже не имеет ни продуктов, ни угля. Третья семья с тремя детьми, живущая в лачуге, имеет лишь кровать, стул, ведро с водой и ковш.

Корреспондент пишет, что бастующие рабочие сократили свои закупки до минимума.

Газета «Уолл-стрит джорнэл» также помещает большое сообщение из Гэри, в котором описывается, как отражается забастовка сталеплавильщиков на торговле в городе.

По словам этой газеты, розничная торговля в городе сократилась на 50 процентов. Многие владельцы магазинов уволили служащих, а некоторые магазины издали льготную продажу товаров в кредит, но тем не менее, никто не покупает.

Местные компании такси уволили много шофёров из-за отсутствия пассажиров.

Многие владельцы автомобилей не пользуются ими из-за отсутствия денег на покупку бензина.

Продажа мяса в лавках сократилась до 10 процентов против обычной, снизилась и продажа хлеба.

Комментируя эти заявления двух американских сенаторов, «Нью-даг» пишет: «Швеция, — как сказал сенатор, — может получать американское оружие при том условии, если шведские вооруженные силы будут играть ту же роль, что и вооруженные силы Дании и Норвегии».

«Иначе говоря, — отмечает газета, — на деле Швеция должна будет стать членом Атлантического пакта, хотя она и не подпишет этот пакт. Американские сенаторы заявили, что они будут беседовать с членами шведского правительства. Они, безусловно, «помогут» правительству присоединить Швецию к Атлантическому блоку и замаскировать это присоединение речами о «свободе от союзов».

Экономический кризис в Западной Германии

ПРАГА, 30 октября. (ТАСС).

Как сообщает берлинский корреспондент Телепресс, среди населения Западной Германии заметно беспокойство в связи с сообщением о том, что по распоряжению Организации европейского экономического сотрудничества в Париже границы Западной Германии должны быть открыты для иностранных товаров. В хозяйственных кругах Западной Германии

опасаются, что этот шаг, предпринятый под лозунгом «Свобода мировой торговли», полностью подорвет немецкую экспортную промышленность.

Окупационные власти уже приступили к этому при помощи контроля своих монополий над внешней торговлей Западной Германии.

Ответственный редактор

Б. Д. СТЕПАНОВ.